

ПРИЧИНЫ ДЕТОУБИЙСТВА

Ю. Силантьева

4 курс, юридический факультет

Научный руководитель – доц. О.А. Канашина

В современном цивилизованном обществе убийство детей уже довольно давно возведено в разряд наиболее ужасающих человеческих преступлений. Однако в последнее время социологи, психологи и практикующие юристы бьют тревогу в связи с тем, что количество случаев детоубийств непреклонно растет [1].

Нет и не может быть однозначного ответа на вопрос: чем может быть вызвано аномального поведения женщины, а именно убийство матерями новорожденных детей.

В первую очередь важно учитывать факторы, связанные с болезненным состоянием беременной женщины и роженицы. Сами роды являются специфическим стрессом, на фоне которого у женщин отмечаются острая растерянность, дезорганизация поведения, недостаточный учет ситуации, снижения прогноза своих действий и адекватность оценки ситуации [2].

Ряд психологов основным мотивом насильственных преступлений, совершаемых в отношении несовершеннолетних, называют стремление преступника ликвидировать психотрамирующие воспоминания собственного детства [3].

Проведенный рядом психологов анализ субъективных переживаний у женщин, вынашивающих нежелательную беременность, показал, что их физические симптомы и эмоциональные реакции имеют целый ряд существенных отличий от тех же симптомов и реакций женщин, вынашивающих желательную беременность [4]. У женщин с нежелательной беременностью характерное для желательной беременности особое состояние сознания, способствующее образованию глубокой привязанности матери к ребенку, не формируется. Это приводит к тому, что образ ребенка психологически отторгается. На этом фоне зачастую женщина решается на уничтожение объекта, вызывающего фрустрацию, лишает жизни своего новорожденного ребенка. Мать воспринимает свои действия не как не убийство, а именно как избавление от беременности, но только не в ее начале, а в ее конце.

Мы предлагаем следующий перечень социальных причин и условий, которые могут толкнуть женщину на совершение преступления против своего ребенка: опасение огласки внебрачной беременности и сокрытие в связи с этим беременности и родов; подстрекательство со стороны отца ребенка, родственников, матери и других лиц; низкий культурный уровень и отсутствие необходимых медико-санитарных знаний, относя-

щихся к предупреждению беременности, возможности производства аборта в лечебных учреждениях; отсутствие необходимых правовых знаний о возможности получения социально-правовой помощи беременными женщинами и одинокими матерями, например о праве поместить внебрачного ребенка в дом ребенка; недостатки в деятельности отдельных звеньев органов здравоохранения, выражающиеся в неоказании своевременной медицинской и социально-правовой помощи по предупреждению беременности, производству аборта, устройству ребенка в дом ребенка и т.д.; низкий уровень социально-просветительской работы среди населения; подстрекательство со стороны лиц, производящих криминальные аборты.

Из проведенного нами исследования можно сделать вывод, что в большинстве случаев мотив убийства новорожденного формировался под воздействием сложной жизненной ситуации.

Наше общество, терпящее экономическое и духовное бедствие, создает в семье особую атмосферу постоянной тревожности, неуверенности, беспокойства, ощущения враждебности окружающего мира. Семья, нарушаемая конфликтами, перестает выполнять роль центра психологической защиты, места, в котором он находит успокоение и отдых, не может осуществлять функции естественной и основной ячейки общества, что в большей степени и является основной предпосылкой увеличения количества убийств новорожденных детей их матерями

Библиографический список

1. Кургузкина Е. Криминогенная ситуация на рубеже веков в России / Е. Кургузкина - М.: 1999. С.76.
2. Valdimarsdóttir U, Hultman SM, Harlow B, Cnattingius S, Sparén P (February 2009). // <http://www.plosmedicine.org/> / 20.10.10 г.
3. Миллер А. В начале было воспитание / А В. Миллер - М.: Акад. Проект, 2003. С. 158.
4. Хорни К. Женская психология / К. Хорни - СПб., 1993. С. 17.

КРИМИНОЛОГИЧЕСКИЙ АСПЕКТ КОМПЬЮТЕРНЫХ ПРЕСТУПЛЕНИЙ

И. Прасолов

4 курс, юридический факультет

Научный руководитель – доц. **О.А. Канашина**

Двадцать первый век – время технологического прогресса и электронных технологий. Однако они приносят пользу не только добропорядочным гражданам, но и преступникам, что требует эффективной защиты от новых типов, способов и средств совершения преступлений. Для этого необходимо в первую очередь воспринимать компьютер и интернет про-